

党旗在基层一线高高飘扬

共产党员、民警黄建文：

“为了群众生命财产安全受伤流血不算啥”

□ 通讯员 周继红 赵保通

关键时刻冲得上去，危难关头豁得出去，这才是真正的共产党人。一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。

黄建文，宾川县公安局景区派出所党支部党员、民警，今年2月11日，在春节鸡足山旅游黄金周安保工作期间，深夜在救助突发严重高原反应游客中不慎摔倒。摔倒后黄建文没有顾及自己的伤势，强忍着剧痛迅速起身，又追上前面的救助队伍，继续和战友一起救助患病游客。在游客得到及时救治脱离危险后，黄建文才在战友的陪同下，让医生对自己的伤口进行处理。医生处理伤口时，发现黄建文头部伤口有7厘米长，身体有多处挫伤。

“当时因为事情紧急，为了给患者争取救治时间，摔倒后我爬起来找到地上的手机，急追上前面的救助队伍。当时，头上破了，流下来的血迷住了眼睛，

我就用手捂住伤口。”黄建文回忆说。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。在群众危难时刻冲锋在前，把群众生命财产安全放在心中，这一直是今年58岁，有35年党龄，从警38年的民警黄建文用实际行动践行的入党初心和忠诚。寻找走失和迷路游客、救助突发疾病群众、帮助游客寻找丢失的手机和钱包……这些对于老民警黄建文来说，是最为平常不过的事了。在海拔3248米的鸡足山景区派出所，人背、肩抬、爬悬崖等救援任务，对长期在此工作的民警、辅警来说，早已积累了丰富的经验。每当收到游客送来的锦旗，看到游客开心满意的的笑容时，大家体会到从事公安工作的价值和身穿警服的荣耀。“我从事过刑侦、刑侦、法制、警保和派出所工作，38年来，每当为群众办事和成功救助游客后，看到他们满意的的笑容时，我觉得非常开心。特别是调到景区派出所以后，3年来成功救助游客

128人(次)。在工作中，我们爬过悬崖、遇到过恶劣天气，还在森林里度过寒冷的深夜。为了游客的安全，我们受点伤、吃点苦、流点血不算啥，我觉得很值。”黄建文说。

黄建文曾经是名军人，从部队退役回到宾川后加入公安队伍。自从他走进警营后，一直保持着能吃苦、肯奉献、能战斗的作风。2003年，从事刑侦工作的他侦办了一个系列盗窃案，因为案情复杂，时常通宵熬夜找线索、走访、调查取证等。“当时，我记得很清楚，在侦破系列盗窃案中，有一对60多岁的老夫妻，因为家里的骡子被盗，两位老人很伤心，骡子是家里唯一的壮劳力。在深人家中调查走访时，夫妻俩很是绝望，因为家里的经济和生活条件非常艰苦。那时的我在心里默默暗示自己一定要尽全力破案。办公室里有张木凳，困了就睡在凳子上，拿几张报纸当被子，还睡得很香。这样努力了一个多

月，终于成功侦破了这起系列盗窃案，追回了群众被盗的摩托车和老人家的骡子。将追回的骡子送回到老人家中时，老人牵着骡子激动地落下了眼泪，我突然觉得这就是我走进公安队伍作为一名警察的价值和我为群众办事的意义。”黄建文说。

什么是信仰？信仰对于58岁的党员、民警黄建文来说，是加入中国共产党和加入公安队伍的那天起，握紧拳头举起右手庄严宣誓的那一刻起，以“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”要求自己。是入党35年，从警38年来始终坚持以保护群众生命财产安全为己任，在危急时刻冲锋在前要求自己。坚守是一份责任，坚守是一份担当，坚守更是一份奉献。38年来，黄建文始终保持对公安事业的无限忠诚，勤勉务实、爱岗敬业，忠于职守、甘于奉献，先后荣立个人三等功2次、嘉奖3次，并被评为优秀公务员。



永平县厂街乡小学生夏季球类运动会在厂街乡中心小学举行，来自全乡11所村完小三至六年级的200余名学生在运动场上激烈角逐。(摄于6月25日)

近年来，永平县以“办好人民满意的教育”为主线，牢固树立活动多彩、学生出彩的理念，从体育课程开发、课后活动开展、竞技技能培养等方面，深入推进体育教育教学综合改革，推动全县青少年德智体美劳全面发展。

[通讯员 马海云 李煜杭 马梁晶 摄影报道]



云龙县漕涧镇中心完小学生在收看“期末最后一堂安全课”。(摄于6月28日)

暑假将至，为进一步提升学生暑假期间的安全防范意识和能力，我州教育体育等部门组织全州中小学校同步开展“2024年春季期末最后一堂安全课”法治宣传进校园活动。云龙县各中小学积极行动起来，认真组织师生收听收看“期末最后一堂安全课”，让孩子们度过一个安全、快乐的暑假。

[通讯员 左荣彪 摄]

我州举办预防接种技能竞赛

本报讯(通讯员 谭婉欣)“很荣幸获得了大理州预防接种技能竞赛疾病控制项目第一名，感谢州总工会和州卫健委为我们提供了竞赛、学习的机会。”6月27日，在大理州预防接种技能竞赛颁奖会上，剑川县疾控中心职工赵晓丹手捧获奖证书，难掩激动之情。

为弘扬抗疫精神、劳模精神、工匠

精神，落实州委“创优提质”工作要求，促进党建引领疾控工作高质量发展，6月26日，大理州预防接种技能竞赛拉开帷幕，来自全州12县(市)的13支队伍、50名免疫规划和预防接种工作者齐聚一堂，展开了激烈比拼。

大理州预防接种技能竞赛是由州卫生健康委员会和州总工会主办，州疾病预防控制中心承办的一项公共卫

生类职业技能竞赛，也是我州首次举办的覆盖全州范围的免疫规划类职业技能竞赛。竞赛分为理论考试、实践技能操作和知识问答三个环节，其中，实践技能操作包括免疫规划信息系统操作、疫苗针对传染病监测暴发处置、疑似预防接种异常反应处置、疫苗管理、多种疫苗接种、特殊儿童接种、过敏性休克急救7个项目，共产生疾病预

防控制和预防接种项目奖20人，团体奖6个。

此次竞赛为全州免疫规划和预防接种工作者搭建了技能比拼、业务交流的平台，既是一次岗位大练兵、技能大比武，也是一次提素质、强服务、树形象的活动，更为公共卫生事业提供了有力人才保障，促进了我州免疫规划和预防接种事业的高质量发展。

洱源70名雕梅能手同台比试技艺

本报讯(通讯员 王滢 周云深)6月28日，洱源县举办2024年雕梅技能竞赛，来自全县各乡镇的70名雕梅能手同台比试“指尖生花”的雕梅技艺，传承雕梅技艺，助推梅果产业发展。

当天下午，参赛选手们身着节日盛装，分坐在梅林绿荫下的道路两旁，聚精会神地雕刻、挖核、压花，小小青

梅在他们的巧手下变成了雕梅，充分展示了“闻香而来，用手做花”的指尖技艺。雕梅技能以速度和质量两项为评选内容，按30分钟比赛时间内选手雕出的雕梅数量多少来确定名次；质量上，以造型、刀数、破损、梅核、着装五个方面进行评分。经过激烈角逐，大赛评选出一等奖5名、二等奖15名、三等奖20名。

“我是第二次参加比赛了，我觉得举办雕梅竞赛非常有意义。通过比赛，我雕梅的速度和质量都得到了提高，明年我还要来参加，争取拿到奖项。”参赛选手高丽娟说。

洱源种梅、产梅、加工梅、食梅、赏梅历史悠久，是著名的“中国梅子之

乡”，是全省唯一的省级果梅基地县，也是全国100个“特色经济林产业示范县”中唯一的果梅基地示范县。通过活动的举办，充分展示了洱源梅子文化的深厚底蕴，着力打造洱源梅子全产业链和农文旅产业融合发展新名片，营造出“传承梅工艺、热爱梅文化、赓续梅精神、发展梅经济”的良好氛围。



老年朋友在进行健身气功·八段锦的比赛。(摄于6月27日)
健身气功·八段锦和太极·八法五步功法体育项目，有着独特的魅力和感染力，深受广大老年群众喜爱，在大理州有广泛的群众基础。6月27日至28日，2024年大理州老年人健身气功·八段锦、太极·八法五步功法比赛在巍山举行，来自全州各县(市)113支老年参赛队共230余人参加了比赛。参赛队员们动作舒缓自如，舒展大方，展示了健康向上、老有所为、老有所乐的精神风貌。
[通讯员 宗志芬 顾正军 摄影报道]



大理市社保服务“康乃馨”行动党员先锋队在大理就业夜市招聘会上向广大求职者宣传社会保险政策。(摄于6月25日)

近年来，大理市人力资源社会保障局以党建为引领，扎实推进创优提质工作，深入实施基本养老保险扩面增效三年行动，持续提升服务质量，确保惠民政策落到实处，兜牢社会保障底线。

[通讯员 杨礼泉 李志豪 摄影报道]

我州提高城乡低保、特困人员救助供养和孤儿基本生活保障标准

本报讯(通讯员 杨琴)经报请州人民政府同意，州民政局、州财政局发布通知，从7月1日起我州提高城乡最低生活保障、特困人员救助供养和孤儿基本生活保障标准，进一步保障困难群众生活，兜住基本生活保障底线。

儿童生活保障州级指导标准保持每人每月2000元不变；散居孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童生活保障州级指导标准将从每人每月1340元提高至1350元。通知要求各县(市)民政、财政部门要加强沟通协调，精心组织做好提标工作，确保城乡最低生活保障标准、特困人员照料护理补贴标准、孤儿基本生活保障标准不低于州级指导标准，特困人员基本生活保障标准不低于当地城市最低生活保障标准的1.3倍，并于6月30日前完成提标工作。

根据相关通知，我州城市最低生活保障州级指导标准将从每人每月728元提高至735元；农村最低生活保障州级指导标准将从每人每年6038元提高至6400元；城乡特困人员救助供养基本生活州级指导标准将从每人每月947元提高至956元；集中养育

公益广告
简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有
低碳生活 健康大理